
Вариант № 6007

1 / 9 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Укажите форму рельефа, приуроченную к области палеозойской складчатости:
1) Иранское нагорье 2) Оршанская возвышенность 3) горы Аппалачи 4) плато Декан

2.  Укажите ряд, в котором верно расположены в направлении с запада на восток географические
объекты России:

1) река Дон — река Амур — река Енисей
2) Кольский полуостров — полуостров Таймыр — Чукотский полуостров

3) хребет Джугджур — горы Алтай — горы Саяны
4) Среднесибирское плоскогорье — Прикаспийская низменность — вулкан Ключевская Сопка

3.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) территория страны простирается от 45° с. ш. до 55° с. ш.

2) с Литвой граничат Брестская и Гродненская области
3) транзитность является одним из преимуществ экономико-географического положения

4) государственную границу с Польшей пересекает река Вилия

4.  Для территории Южной Америки характерно:
1) отсутствие сейсмически активных областей

2) значительное влияние пассатов на климат восточной части тропического пояса
3) отсутствие высокогорных озер

4) распространение природной зоны саванн и редколесий на большей части Амазонской низмен-
ности

5.  Для мирового сельского хозяйства характерна (-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Германии в сельском хозяйстве

2) наименьшая доля кукурузы в структуре валового сбора зерновых культур
3) культивирование арахиса в странах Южной Азии
4) мировое лидерство Канады по поголовью свиней

6.  Азимут на юго-восток равен:
1) 45° 2) 90° 3) 135° 4) 225°

7.  Для социально экономического развития Южной Америки характерен(-но):
1) низкий уровень урбанизации 2) наличие запасов медной руды в Чили

3) отсутствие в экспорте продукции сельского хозяйства
4) отсутствие национальных парков в Бразилии

8.  Укажите суверенное государство и зависимую (несамоуправляемую) территорию:
1) Япония, Монголия 2) Украина, Чили 3) Пуэрто-Рико, Куба 4) Италия, Таиланд
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9. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Ливии 2) Мексики 3) Казахстана 4) Франции

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

10. 
На карте цветом выделены три государства, которые

в международном разделении труда являются ведущими
по:

1) добыче угля 2) выплавке стали
3) производству кукурузы

4) протяженности железных дорог

11.  Ответ :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая протяженность железных дорог в транспортной сети мира

2) мировое лидерство Китая по тоннажу морского торгового флота
3) наличие паромных пассажирских переправ между главными портами стран Северной Европы

4) осуществление основных международных авиаперевозок через Индийский океан

12.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ВЕРНЫМ явля-
ется утверждение:

1) наибольшая плотность населения отмечается в центральных районах страны
2) в структуре ВВП наибольшая доля принадлежит сфере услуг

3) предприятия обрабатывающей промышленности работают преимущественно на привозном
угле

4) обеспеченность пашней на душу населения одна из самых низких в мире

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

13. 
Выберите природный регион Евразии, обозначенный

на картосхеме цифрой, для которого верна характери-
стика:

Древние складчато-глыбовые горы, несут горное оле-
денение. Характерен мягкий и влажный умеренный
морской тип климата. Большая часть территории занята
хвойными лесами.

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.

14.  Для транспорта Беларуси характерна(-о, -ен):
1) наименьшая густота дорог с твердым покрытием в Могилевской области

2) осуществление внешнеторговых грузоперевозок преимущественно железнодорожным транс-
портом

3) отсутствие магистральных продуктопроводов
4) наибольший грузооборот у Бобруйского речного порта
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15.  К неисчерпаемым природным ресурсам относятся(-ится):
1) биологические ресурсы; 2) природный газ; 3) железные руды; 4) водные ресурсы;

5) энергия приливов и отливов.

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять

17.  Постиндустриальное федеративное государство, в структуре экспорта которого доминирует
продукция машиностроения и химической промышленности. Входит в тройку ведущих стран мира по
производству легковых автомобилей. Столица данного государства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Минск.

18.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буква-
ми, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  распространены красноземы, желтоземы, красно-желтые ферралитные почвы
2)  обитают белая куропатка, полярный волк, летом прилетают водоплавающие птицы
3)  преобладающая травянистая растительность место обитания пумы, грызунов, пресмыкающихся
4)  типичными представителями животного мира являются виргинский олень, черный медведь барибал, древесный дикоб-
раз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.
Например: А2Б1B4Г3.
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19.  Установите соответствие:

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
А)  Лидская равнина
Б)  Краснослободское водохранилище
В)  Национальный парк «Нарочанский»
Г)  Глушковичское месторождение строительного камня

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОВИНЦИЯ

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все провинции, отмеченные на картосхеме, могут быть использова-
ны для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

20.  В июле в субтропическом климатическом поясе Южного полушария господствуют ... воздуш-
ные массы.

21.  Крупное по площади государство материка, имеющее сухопутную границу только с одним го-
сударством. Является одним из ведущих лесопромышленных государств мира, лидером по производ-
ству уранового концентрата и добыче калийных солей. Столица государства  — ...

22.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
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23.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Сан-Паулу
Б)  Лиссабон
В)  Рейкьявик
Г)  Чикаго

РЕГИОН
1)  Южная Европа
2)  Северная Европа
3)  Северная Америка
4)  Южная Америка
5)  Западная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

24. 
Установите соответствие между характеристиками

климатических поясов Южной Америки и их местопо-
ложением,
отмеченным на карте цифрами:

A)  сезонность в распределении осадков; летом осад-
ки приносят влажные экваториальные воздушные
массы;

Б)  для западного побережья характерен климат бере-
говых пустынь (гаруа);

B)    на восточном побережье формируется область
влажного климата; зимой господствует умеренная воз-
душная масса;

Г)  равномерно высокая температура воздуха (+-26 ...
+28 °C) и обильные осадки в течение года.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, со-
блюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

25.  Установите соответствие.

Характеристика государства
A)  государство, обладающее наибольшими запасами природного газа
Б)  федеративная республика, один из мировых лидеров по наличию автомобильного парка
B)  федеративное государство, один из мировых лидеров по производству сахарного тростника и чая
Г)  государство с монархической формой правления, один из лидеров мирового судостроения

Государство
1)  Россия
2)  Индия
3)  Германия
4)  Италия
5)  Япония

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

26.  Установите соответствие.

Экономический и политический центр
А)  Турин
Б)  Краков
В)  Мумбай
Г)  Чикаго

Государство
1)  Индия
2)  Италия
3)  Польша
4)  США
5)  Франция

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.
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27.  Установите соответствие между климатограммой климатического пояса (области) и пунктом,
отмеченным на карте Евразии точкой с цифрой:

Карта составлена по состоянию на
01.01.2019

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.
Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа. Напри-
мер: А2Б1В4Г5.

28.  Расстояние между станциями А и В на карте в масштабе 1 : 450 000 равно 30 см, расстояние
между станциями С и D на карте в масштабе 1 : 1 400 000 равно 15 см. На сколько километров рассто-
яние между станциями А и В меньше, чем расстояние между станциями С и D?
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 89.
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29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  одно из ведущих угледобывающих государств мира, входящее в состав интеграционного объединения БРИКС
Б)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в тройку мировых лидеров по произ-
водству чугуна
B)  государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической продукции, член интеграцион-
ного объединения НАФТА
Г)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству туристских прибытий

Государство
1 — США
2 — Япония
3 — Испания
4 — Индия
5 — Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

30. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на карте
стрелкой:

1)  охватывает большую часть котловины Конго и по-
бережье Гвинейского залива;

2)    климат формируется под влиянием смены воз-
душных масс по сезонам;

3)  характерны постоянно высокие температуры воз-
духа (+26 ... +28 °С);

4)    отмечаются большие годовые амплитуды темпе-
ратур;

5)  дожди носят ливневый характер, с грозами во второй половине дня и ночью;
6)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

32.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному количеству
безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и предпочтения
людей для ведения активного здорового образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

33. 
На карте Беларуси выделены реки, относящиеся к

одному бассейну. Главная река из них имеет назва-
ние ... .

В бланке ответов запишите название реки. Напри-
мер: Вилия.

34.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географическими координатами
20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 218.

35.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледе-
нениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

36. 
Определите промышленный центр Беларуси по его

местоположению на картосхеме и характеристике: Мо-
лодой город, основанный в 1963 году недалеко от древ-
него города в связи со строительством нефтеперераба-
тывающего завода. Основная продукция    — нефтепро-
дукты, химические волокна, полиэтилен.

1)  Витебск;
2)  Орша;
3)  Новополоцк;
4)  Мозырь.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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37.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места про-
пусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

В Японии рождаемость одна из самых А)_______в мире. В структуре промышленности страны
лидируют Б)_______производства. Страна входит в тройку ведущих производителей В)_______.
 

Список слов
1)  химические волокна
2)  материалоемкие
3)  морские суда
4)  высокая
5)  низкая
6)  наукоемкие
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть ис-
пользовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1В4.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 12 210  км.
Определите географическую широту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


